

## 梅山短宣心得

· 葉庭璋

雖然這不是我第一次參加短宣，但這次是我第一次參加台灣偏鄉的短宣，也是第一次在出發前生病，差點無法成行。然而，我深感感恩，神垂聽了弟兄姊妹們的齊心代禱，新冠確診後僅4天多就轉陰了，讓我得以順利出發。

在出發前參加的線上行前會議中，我了解到梅山鄉的信仰狀況：12個村莊中只有一間僅有25人的教會。也了解到宣教的難處：由於偏鄉教育資源匱乏，多數宣教士會考慮到自己孩子的教育問題而不選擇來這裡長期服侍。當時聽完這些介紹後，我心中有很深的感觸，同為台灣人，還有許多人尚未聽聞福音，我們是否應該投入更多呢？



這次短宣特別的是，除了當地的宣教士鉅鋒夫婦，還有剛到梅山的單身宣教士佳慧，以及從台中來支援的宣教士依恆。從他們的分享中，我看見了神奇妙的帶領與信實，也看見了他們願意的心，和禱告等候的榜樣。我很感恩能參與此次的梅山短宣，接觸孩童本身就是一件蒙福的事。僅僅是關心他們、傾聽他們、陪伴他們，就能得到難以



估量的愛的回報。他們會很自然地表達對你的喜愛，衝過來叫你、抱住你、一直想跟你聊天，告訴你老師都很愛他們，說明天見不到你很難過，希望明年還能一起玩。透過每天營會的檢討和最後一天同工們的反饋，我發現了自己生命中的特質和盲點。也許我需要更多保持彈性去看待孩童的吵架，分辨什麼需要在意，什麼可能很快就會自己解決。另外，我也需要在認真與放鬆之間找到適合的平衡。

以往參加短宣，我總是像完成任務般，手上握著check list，逐一完成後就算結束，後續不再特別關注。但這次在當地宣教士帶領的反思回顧會議中，我發現這樣的交易式心態需要調整。短宣雖然需要執行具體任務，但更重要的是，經過這段時間的參與，我的內在思維是否有變化，是否有得著，是否被觸動以致於能成為推動宣教的人。此外，我也得到一個提醒，如果常常參與短宣，需要思考是否能以其他方式參與，不一定是出隊，而是關注宣教、關心宣教士、鼓勵他人投入宣教相關事務、接待國際學生等。這是我日後要學習的事。

## 嘉義梅山短宣心得

· 鄭雅鈴

來參與此次梅山短宣隊，單純就是因為人不夠、時間剛好配合、家人也支持，沒想太多，開開心心就決定去了。但是接下任務後才發現自己許多的不足，這短宣服事的過程，感謝神恩典給予充充足足的供應。

我在梅山夏令營活動中，需要對小一到小三的小朋友講10分鐘見證，這部份讓我重新看見自己在兒時的心理狀態，進而對兒時不好的回憶，因著此時的見證而獲得釋放，這是其中一個感恩。再者，在台北準備好的課程ppt去到梅山後發現格式不對，要立刻重新更改ppt的這部分也非常考驗我，還好隊友們及時善良且熱心教我，即使大家手上都還有許多要預備的工作，即使大家都疲憊了，依然幫助我，這也是一個大感恩。還有，營隊中需要2位同工各自帶一小組，接連五天的配搭，互相幫補支援，關心小朋友隨時的需要，這部分非常感謝強而有力的隊友，特別是遊戲活動的環節，小朋友玩到最後個個熱情又興奮，也考驗著我們老師的體力。尤其，營隊最後要寫小卡片給小朋友時，我們2位老師互相討論小朋友的關係與狀況，回顧到小朋友熱情的回饋時，我真是滿滿的感動。



因為此次嘉義梅山夏令營是我的第一次短宣，我此行隨時都在思考：神要我做什麼？神希望我怎麼做？對於我自己反思，在參與宣教時，我的動機是什麼？是單純的順服嗎？我到底了不了解背後的珍貴意涵？這過程在宣教士前後的引導，還有其他短宣隊友的分享下，我越來越清楚自己的方向。感謝神的帶領與教會的支持，也謝謝嘉義梅山的梅北國小。



## 嘉義梅山夏令營訪宣心得

· 鍾惠貞

終於，我對「長宣」、「短宣」、「訪宣」有更清楚的理解，我想真的可以讓「為宣教士代禱」這樣的擺上，變清晰！而這次參與營會，我也經歷了，從「希望他能了解」到「互相理解」的新體驗。



面對一群體力充沛的小朋友，維持一定的秩序，真是件大工程，特別是需要勸架時（小朋友互相追打嬉戲，尚未暴力還擊之前的那一小段時間），真是很想用聲量、威嚇、各式的權威來逼迫小朋友。在經過多次深呼吸冷靜下來後就會發現，除了自己辛苦地忍耐著以外，一點效果都沒有。在一次陪小朋友講話的時候，突然一個轉念，「就老實告訴小朋友自己的心情看看吧。」在說出了，我擔心他們因為追打、拉扯受傷的心情後，聽到小朋友的回答後，竟讓我有「被了解」的感受，真是一個讓我難忘的經驗。

在宣教士的引導裡，我也認知到自己，過習慣了交易式的生活，想要為他人「做些什麼」，雖是出自於好意、善意的心情而行動，也會根據自己本身想為對方做什麼的行為而產生滿足感，但這樣的滿足感，也往往停在一個時間點，隨著時間的流逝，慢慢被淡忘。或許，我仍會聽到教會弟兄姊妹分享，短宣隊是為了讓年輕人體驗各樣平常接觸不到的人生挑戰，如今，我可以理解，這樣附加的「過程」，不應該成為「宣教目的」。我相信，當我們叩門，祂會應答；尋求，就能尋見，作決定前，誠心地來到神面前禱告，祂會給予回覆。就如雅各書裡的話；你們中間若有缺少智慧的，應當求那厚賜與眾人、也不斥責人的神，主就必賜給他。